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Änderungsantrag zur Verwaltungsvorlage 042/2021 

 

Sehr geehrter Herr Langhard, 

Zur Verwaltungsvorlage 042/2021 stellt die FDP -Fraktion folgenden Änderungsantrag: 

1. Die Verwaltung wird beauftragt, die Stelle des technischen Beigeordneten unter 

Berücksichtigung der Entwicklung bei der TBS auszuschreiben. Entsprechende Haushaltsmittel 

sollen eingestellt werden. 

2. Das Immobilienmanagement wird nicht dem Geschäftsbereich des 1. Beigeordneten bis zur 

Ausschreibung der Stelle zugeordnet. 

Begründung: 
 
Die Besetzung der Stelle des technischen beigeordneten ist dringend geboten. Gerade im Hinblick auf 
die zahlreichen anstehenden Investitionen in einem Gesamtvolumen von mehr als 100 Millionen Euro 
muss dringend die Fachkompetenz der Schwelmer Verwaltung gestärkt werden.  

 
Auch der Personalentwicklungsplan zeigt deutlich auf, dass durch den hohen Grad an unbesetzten 

Stellen ein dringender Handlungsbedarf besteht. Dies ist auch wichtig zur Stärkung der Ausbildung in 
technischen Berufen. Nur mit der Besetzung des technischen Beigeordneten kann auch nur die 
überzeugende neue Verwaltungsstruktur, die der Bürgermeister vorgestellt hat, umgesetzt werden. 
Die Planungen eines digitalen Servicecenters können so ohne Unterbrechung und Einschränkungen 
umgesetzt werden. Die FDP-Fraktion unterstützt hierbei nachdrücklich die Ideen und Vorstellungen 
von Bürgermeister Langhard. 
 

Im Jahr 2020 war dies einhellige Meinung aller Fraktionen, diesen technischen Beigeordneten zu 
besetzen. Lediglich die personelle Entscheidung sollte dem neuen Rat vorbehalten werden. An dieser 
Beschlussgrundlage ändert auch nichts die Email einzelner Fraktionen. Die Organisationsentwicklung 
der TBS kann in diese Ausschreibung integriert werden, indem Aufgabenstellungen bei der 

FDP-Schwelm 

Geschäftsstelle  

Kölnerstr. 31 

58332 Schwelm 

Der Fraktionsvorsitzende 

Michael Schwunk 
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Ausschreibung berücksichtigt werden. Im Interesse einer reibungslosen Umsetzung der Projekte ist 
daher dringender Handlungsbedarf geboten. Die FDP-Fraktion ist zudem überzeugt, dass der derzeit 
so wichtige Bereich des Immobilienmanagement bis zur Umsetzung dem Bürgermeister zugeordnet 
wird. Die großen Investitionen sollten Chefsache sein. 

  

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
Michael Schwunk  

Fraktionsvorsitzender 

 


